

有加有減 下月生效 溫市周末節日酒吧3時打

【明報專訊】溫市議會轄下環境及規劃常設委員會昨日通過，容許市中心酒吧於特定的大節日，延長營業時間至凌晨3時打烊。

同時由下月起，現時酒吧延長營業時間計劃中的周末打烊時間，則由原來的凌晨4時，提早至凌晨3時，以改善市中心的治安。

昨日通過容許延長酒吧營業的主要節日包括6月中至8月初的：溫哥華國際爵士樂節（Vancouver International Jazz Festival）、莫森印地賽車（Molson Indy）及溫哥華自豪日（Vancouver Pride Festival）等。

溫市議員詹健（Jim Green）稱，要求酒吧提早於凌晨3時關門，是為紓緩市中心的暴力事件及警力不足的問題。溫市第一警區主管督察哈里遜（Val Harrison）對此表示歡迎，認為可減少午夜湧至市中心的人流，她亦不反對容許酒吧在特別節日

延長多一個小時營業。至於可減少警方多少人手，則要觀察執行後的情況才知，暫時不會作出任何改動。

監管酒吧的組織Barwatch主席泰蒂（John Teti）則表示，在警力不足下，贊成提早一小時打烊，但期望在溫市警力完全恢復後，回復至凌晨4時。

另外，市議員施民生（Tim Stevenson）提出，要求市府職員研究市中心酒吧在周5、6、日及主要節日，延長營業時間至凌晨4時可行性的動議昨日亦獲通過。他亦認為「若市中心以外的酒吧也可延後打烊時間，市民便可光顧鄰近的酒吧，減少市中心的人流。」

唯一一反對票的市議員蘇利文（Sam Sullivan）則批評，試辦計劃根本是一個失敗的經驗，應將打烊時間縮短至凌晨2時。「（延長酒吧營業的）結果就是帶來暴力升級、公眾混亂、汽車被爆竊及槍械

左圖：哈里遜不反對市中心酒吧在特定的主要節日中延長至凌晨3時打烊。右圖：泰蒂贊成酒吧提早1小時打烊，但期望警力恢復後回復至凌晨4時。（陳瑞欣攝）

私人酒舖申辦溫市延後作決 先審查配套細則再諮詢業界

【明報專訊】溫市議會轄下環境及規劃常設委員會昨日通過，延後決定是否容許市內開設更多私人酒舖的申請。目前溫市有35間酒舖，若建議獲通過，酒舖數目將可增加至50多間。

委員會昨日商討容許增開4間專賣啤酒或洋酒店舖，抑或放寬附例，批准超過20間售賣多種酒精飲品的新酒舖在市內開設，即令市內酒舖增加至最少51間。

溫市規劃師羅思（Heike Roth）認為，在民居增設酒舖，可減少酒精對交通意外及垃圾堆積造成的問題，而溫市80%人口都購買

酒類飲品。她建議在菲沙河（Fraser River）及東南福溪（S. E. False Creek）的新發展社區設立新的酒舖。

市議員羅伯茨（Anne Roberts）說，酒精飲品業界經常要求市府放寬有關限制，但從沒有收到任何市民提出有此需求。

溫市長李建傑（Larry Campbell）表示，應待市府職員就各私人酒舖地點相隔距離、設置地點、舖位面積等管制，社區內的酒精飲品使用量，以及業界進行諮詢後，再商討應否擴展私人酒舖的問題，建議最後獲市議會一致通過。

李建傑關注新設酒舖之間應相隔多遠。（陳瑞欣攝）

【本報專訊】為慶祝一年一度的母親節，列治文「時代坊」由今日起（5月7日）至9日一連三天，舉辦「母親節蘭花及盆景展」，展出多種蘭花及盆景供市民免費欣賞，亦鼓勵家庭成員帶同母親蒞臨賞花。此次展覽獲「林思齊博士園藝會」及「東來盆景園藝公司」協助及支持，借出二百多盆源自不同國家品種花卉展覽，其中包括：

- 難得一見的珍貴蘭花品種，包括：「加多利亞蘭」、「蝴蝶蘭」、「石斛蘭」、「文心蘭」、「拖鞋蘭」、「君子蘭」、「中國蘭」等。其中部分野生中國蘭非常稀有，價值連城。

母親節蘭花盆景展 時代坊賞園藝3天

特別展出曾有港幣一百萬售價紀錄之「達摩蘭」。

- 其他花卉包括「玫瑰」、「牡丹花」、「杜鵑花」、「金魚花」、「海棠」、「豬籠草」等。

- 中式及日式盆景，包括時值加幣一萬元之「日本五針松樹盆景」。

- 私人珍藏之園林玩石，包括「流水石山」、「太湖山石」、「英德石」等。

屆時「林思齊博士園藝會」會長花卉專家「花地羅」Sam Law連同會員代表，將於現場解答市民對花卉栽種的問題，歡迎市民免費參加。

中信中心論基督徒公民責任 明辦專題講座研討會

【本報專訊】基督教中信中心鑑於聯邦大選在即，定於明日（5月8日）上午9時至下午4時舉行「政事縱橫——基督徒的公民責任」專題討論，由多倫多懷雅遜理工大學教授、加拿大世界華福「加國華人教會」期刊總編輯陳孟賢博士擔任主題講員，就「基督徒與政治」的主題，按聖經基礎、歷史觀點及信仰反思探討「政教分離」觀念的歷史背景和今日意義；分析香港教會在1984以後探索政教關係的經驗；以及加拿大華人教會的當前處境。並邀得聖公會牧愛堂主任牧師梁永康牧師及李時勤律師對主題演講作回應。

除主題演講外，當日更有兩個專題討論：

(一)「加國政制面面觀」內容包括：加拿大政制的運作，權力重心之所在，公

民循何途徑可「下情上達」，政黨的內外勢力，公民與議員的關係，傳媒和壓力團體的功能等。

參與討論的嘉賓有：華人團結參政運動成員翁景銳、保守黨列治文選區協會董事趙錦榮及前加拿大華人公共事務參協會主席陳詠倫。

(二)「加國政策面面觀」討論內容包括加拿大一些熱門的政治議題，如「家庭」定義、大麻合法化、C250法案、醫療撥款、難民政策、國家安全，及經濟等。

參與討論的嘉賓有：時事評論員梁英年博士、愛加公義聯會事務聯絡陳盧美馨及列治文教育局學務委員區澤光博士。

演講及討論皆以粵語進行，免費入場，歡迎參加。查詢及報名可致電中信中心 604-877-8606。

華埠商業促進會發問卷覓見 計劃未來5年發展路向

【明報專訊】溫哥華華埠商業促進會昨晚開會，發問卷徵求會員對華埠未來5年發展大計，出謀獻策。

溫哥華華埠商業促進會會長林華澤表示，該會現正發出問卷，廣泛諮詢會員對華埠未來5年發展的大計。他希望各人踴躍發言，出謀獻策，為華埠的繁榮與盛盡一分心力。

林華澤又表示，由於現階段只是徵集各會員的意見，故此暫時不便公布有關的問卷內容。

另一方面，林華澤對今年華埠夜市的市道充滿信心，他透露，現時已租出逾80%的攤位，由於反應熱烈，溫哥華華埠商會今年將夜市擺賣場地，擴充至兩條街，同時擺賣攤位增加至100多個。

當被問及有關架空列車體育館站（Stadium）加上華埠（Chinatown）的英文名字進度時，林華澤稱，該項更改架空列車站名的工作目前仍有待運輸聯網（TransLink）開會作最後通過。他估計，可能在今年秋天將會有最後結果。

華埠商業促進會會長林華澤（左四）、副會長黃楊燕霞（左五）、華埠商會主席霍啟恩（左三）與溫市社區策劃經理區韻宜（左二）等共商未來5年大計。（梁智康攝）

天機策劃退辦列治文夜市

【明報專訊】列治文市府發言人唐善泰（Ted Townsend）昨日表示，原本有意在列市 Viking Way 開辦夜市的主辦機構，由於籌備時間的考慮，昨日下午已通知市府退出申請。本報昨日多次致電「天機策劃」的負責人查詢，不過直至截稿時仍未能聯絡上。

唐善泰昨日通知本報，本周2才向市府提出申請在 Viking Way 3751 號開設夜市的主辦單位，昨日下午正式通知市府，退出（withdraw）申請，唐善泰說主辦單位了解到，需要在短時間內向市府提供大批文件以便審核，在準備時間上與他們原先的理想有差別。

唐善泰較早前說，市府於本周2才正式收到希望在 Viking Way 開設夜市的申請，雖然知道主辦單位有意在6月4日正式開辦，但市府需要時間去處理，包括市府職員要就該選址在保安、火警、交通等等多方面進行評估報告，看看選址是否適合開辦夜市活動，然後，報告需要提交市府規劃委員會，委員會需要討論報告內容，才會對市議會提出建議，假如市議會通過了，有關計劃仍需要經過一個公眾討論，而目前可以安排最早的公眾會議，都要到7月19日。唐善泰強調，假如主辦單位有興趣在市內其他地方開設夜市，亦需要經過同一個程序，不會有更快處理的待遇

高貴林恩典浸信會與救世軍 3R Tutoring 外展部

由本週日（5月9日）起，聯合舉辦青年學業促進班，旨在協助三聯市內中學生解決學業上的困難，促進及改善學習方法和態度，從而提高學業成績及自信。協助科目包括：英文、理科、數學及社會等。費用全期為30元（共6課），日期由5月9日至6月13日，逢星期日下午4時15分至5時30分，查詢可電 604-720-8363（劉太）或於星期日3時30分至4時30分，前往高貴林恩典浸信會報名，地址：Coquitlan Christian Centre, 2665 Runnel Drive, Coquitlam, B.C.（即高貴林通利琴行 Tom Lee Music 背後）。

• 培英園藝社定於5月11日（星期二）晚上7時至9時，在培英中心（2880 W. 4th Ave., Vancouver）

舉行例會。並由園藝及盆景專家花地羅主講「盆景藝術」。又該社定於5月16日（星期日）參觀位於本那比的 Baraga、東來盆景溫室及 Leong's Farm Nursery。歡迎參加，查詢可電 604-733-3418。

• 溫哥華華人播道會定於5月23

日（星期日）晚上7時30分，於溫哥華 2757 號 Nanaimo 街舉行福音聚會，主題為「揀選生命」，由洪子健牧師主講，內容有詩歌、講座、茶點及兒童照顧。歡迎講國語人士參加。此外該會於5月11日起逢星期二晚上6時30分至9時舉行國、



粵語啓發課程。查詢可與黃傳道洽，電話：604-254-1242。

• 中國大專院校校友會定於5月19日起，逢星期三下午4時30分至6時，在英皇學院溫哥華校區開辦《英語角》，由西人教授現場輔導，費用全免。報名：604-253-9586 龔老師、604-537-5719 Lily。

• 溫哥華基督教潮語團契定於5月22日（星期六）下午2時，在本那比麗晶廣場二樓中信中心舉辦潮語福音聚會，歡迎各界潮州籍人士自由參加。會後備有茶點招待。查詢電話 604-872-3078 陳小姐。

• 福慧寺定於5月23日（星期日）舉辦浴佛法會，慶祝佛教創立者釋迦牟尼世尊聖誕，法會將於上午9時半至12時舉行，程序有普佛、浴佛及上供，歡迎善信共結勝緣。查詢可電 604-430-8115。